

## Privitak II – Obrazloženje odluke

### **Vodič kroz ocjenjivanje prijava i proces dodjele financijske potpore za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja u svrhu učenja – projekti mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103)**

#### Natječaj 2019.

#### Provjera formalne prihvatljivosti prijava

U odnosu na rok naveden u Vodiču kroz program Erasmus+ 2019. (5. veljače 2019.), EK je odobrila produženje roka od tjedan dana zbog tehničkih poteškoća s prijavnim obrascima (webForms), krajnji rok za prijavu je tako bio 12. veljače 2019. godine. Sve zaprimljene prijave podliježu provjeri formalne prihvatljivosti koju provode djelatnici Odjela za visoko obrazovanje. U slučaju da prijava ne zadovoljava neki od kriterija formalne prihvatljivosti, bilo je potrebno provjeriti je li moguće tražiti nadopunu i pod kojim uvjetima. U svim takvim situacijama djelatnik koji radi provjeru formalne prihvatljivosti dužan je o tome obavijestiti izravno nadređenu osobu kako bi se dogovorilo daljnje postupanje.

Specifičnost projekata mobilnosti u području visokog obrazovanja jest da je riječ o ponavljajućim korisnicima. Prijavitelji mogu biti visoka učilišta i konzorciji. Nakon obrade, sve prijave za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i osoblja u visokom obrazovanju (unutar programskih zemalja) u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga za program Erasmus+ za 2019. godinu, rok 12. veljače 2019. godine, njih **ukupno 41**, bile su formalno prihvatljive. Na Natječaju 2019. dio visokih učilišta nositelja Erasmus povelje u visokom obrazovanju (ECHE) i aktivnih projekata ranijih natječaja odlučilo je ne prijaviti novi projekt.

#### Dodatne informacije

Kao i na prethodnom natječaju, u prijavni obrazac za Ključnu aktivnost 1: Mobilnost studenata i osoblja u visokom obrazovanju (unutar programskih zemalja) u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga za program Erasmus+ za 2019. godinu, rok 12. veljače 2019. godine bilo je potrebno upisivanje podatka koji se odnosi na *Share of staff mobility (in %) dedicated to the above specific training (pedagogical and/or curriculum design skills)* nastavno na aktualni strateški dokument [Renewed EU Agenda for Higher Education](#) i naglasak iskazan u Vodiču kroz program Erasmus+ 2019. Za navedeno su prijavitelji trebali, temeljem iskustava o dosadašnjim prijavama na natječaje za mobilnost u svrhu osposobljavanja, procijeniti koliki je udio nastavnog osoblja u ukupnoj mobilnosti u svrhu osposobljavanja a koje je u svom planu rada imalo razvoj pedagoških vještina i vještina stvaranja kurikuluma te pri procjeni uzeti u obzir postoji li porast interesa za ovim sadržajem među nastavnim osobljem ili postojeća/planirana interna odluka učilišta za ovakvo strateško usmjeravanje. Obzirom na upisano u prijavne obrasce, u 24 od 41 prijavna obrasca primijećena je pogrešna procjena koja u upisanom postotku nije odgovarala cijelom broju zatraženih mobilnosti u svrhu osposobljavanja. Navedene podatke u takvom obliku Agencija nije uzimala u obzir prilikom alokacije sredstava.

#### Proračun 2019. na raspolaganju

Europska komisija je Agenciji za mobilnost i programe EU za područje visokog obrazovanja za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103) dodijelila proračun od

**10.284.315,00,00 EUR** te ukupno 7.454 licenci za OLS jezičnu procjenu i 7.454 licenci za OLS jezične tečajevе kako bi podržala Erasmus+ mobilnost u okviru Natječaja 2019.

Od strane 41 prijavitelja zatraženo je manje sredstava od iznosa na raspolaganju, naročito na stavkama mobilnosti studenata (gotovo 170 studentskih mobilnosti i 1600 mjeseci manje nego na Natječaju 2018.) - na Natječaju 2019. zatraženo je ukupno **8.320.302,00 EUR** pri čemu 5.522.869,00 EUR za mobilnost studenata što iznosi samo 53,70% ukupnog EK proračuna na raspolaganju.

### Kriteriji i izračun alokacije financijskih sredstava u okviru natječajne godine 2019.

Financijska evaluacija prijave za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja (KA103) u visokom obrazovanju specifična je jer se ne ocjenjuje sadržaj prijave, već se na temelju ostvarenih rezultata u prethodnom natječajnom razdoblju (tzv. *past performance*) i zatraženih brojeva mobilnosti za novo natječajno razdoblje određuje iznos financijske potpore za svakog prijavitelja. U prijavnim obrascu za KA103 prijavitelji su, temeljem procjene potreba i kapaciteta, upisali samo jednu kategoriju podataka - podatke o planiranom ukupnom broju studenata i (ne)nastavnog osoblja i planiranom ukupnom trajanju mobilnosti po aktivnostima koja potražuju za natječajnu godinu 2019. (tzv. *Requested*). Izračun se provodi za svaku aktivnost zasebno te se na kraju odobreni broj mobilnosti i odobreni broj dana za svaku od aktivnosti zbraja kako bi se izračunao iznos ukupne financijske potpore za prijavitelja te pripadajući iznos potpore organizaciji (na temelju ukupnog broja odobrenih mobilnosti).

Budući da su na Natječaju 2019. prijavitelji zatražili manje sredstava od iznosa na raspolaganju, **odobrene su sve zatražene mobilnosti studenata i osoblja te zatražena pripadajuća trajanja**. Ono što je iznimno bitno istaknuti jest da unatoč tome nije dosegnut minimum koji ugovor s EK određuje a to je da se minimalno 70% ukupnih sredstava za KA103 u području visokog obrazovanja za projekte mobilnosti unutar programskih zemalja mora alocirati za aktivnosti studentske mobilnosti. Obzirom da nije moguće dodijeliti veći broj mjeseci/dana i sudionika od prvotno zatraženog u prijavnim obrascu, jedini način za dosezanje tog udjela bilo bi množenje zatraženih mjeseci s nerealno visokim prosječnim mjesečnim iznosima što ne odražava potrebe iskazane u prijavama od strane prijavitelja te bi dodatno opteretilo provedbu. Stoga je, kao i za potrebe Natječaja 2018., pri alokaciji za studentsku mobilnost za svaki odobreni mjesec u svrhu studija (SMS) Agencija dodijelila 500,00 EUR/mj., a za odobreni mjesec u svrhu stručne prakse (SMP) 550,00 EUR/mj. Pri alokaciji sredstava za mobilnost (ne)nastavnog osoblja dodjeljuje se 187,00 EUR za svaki odobreni dan mobilnosti čime se omogućuje održivost broja mobilnosti. Nacionalni iznosi su objavljeni na mrežnim stranicama Agencije: [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr) (u dijelu Sudjelovanje / Obrazovanje i osposobljavanje / Erasmus+: Visoko obrazovanje / Provedba projekata 2019).

Prijaviteljima se alokacijom odredila **maksimalna financijska potpora i procjena broja sudionika** s kojom će, u okviru jednog natječajnog razdoblja, financirati mobilnosti studenata i (ne)nastavnog osoblja nakon odabira istih na internim natječajima. Tijekom trajanja projekata, u trenutku podnošenja privremenih izvješća, moguće je zatražiti dodatna sredstva ako prvotno alocirana nisu dostatna no prema stanju udjela sredstava za studentske mobilnosti u ukupnom proračunu i trenutačnim informacijama EK ista će biti moguće zatražiti i dodijeliti samo za studentske mobilnosti. O mogućnostima za dodatna sredstva za mobilnosti osoblja prijavitelji će biti pravovremeno obaviješteni.

## Financijska pravila za mobilnost studenata i (ne)nastavnog osoblja unutar programskih zemalja KA103 Erasmus+ programa dana su kako slijedi:

- Programske zemlje podijeljene su u tri skupine za iznose studentskih potpora: Grupa 1 (programske zemlje s višim životnim troškovima), Grupa 2 (programske zemlje sa srednje visokim životnim troškovima, Grupa 3 (programske zemlje s nižim životnim troškovima) - visina financijske potpore studentima ovisit će o troškovima života u određenoj zemlji, tj. skupini zemalja kojoj pripada.
- Svi studenti koji odlaze na stručnu praksu imaju pravo na mjesečni dodatak od 100 EUR u odnosu prema financijskoj potpori za studij.
- Studenti odabrani za mobilnost u svrhu studija i stručne prakse a koji pripadaju skupini studenata slabijeg socioekonomskog statusa imaju pravo na uvećani iznos financijske potpore – mjesečni dodatak od 200 EUR.
- Dnevni iznosi financijskih potpora za mobilnost osoblja ovise o skupini zemalja (grupe A, B, C) kojoj pripada određena zemlja a putni su troškovi paušalni i ovise o udaljenosti određene lokacije (*Distance bands -> Distance calculator*).
- Iznos potpore koja se dodjeljuje prijaviteljima za organizaciju mobilnosti - stavka Potpora za organizaciju (OS) – dodjeljuje se po principu: za 1 – 100 ostvarenih mobilnosti 350 EUR po osobi, a za više od 100 ostvarenih mobilnosti 200 EUR po osobi.

### Izračun Potpore za organizaciju (OS)

Za izračun iznosa namijenjenog za Potporu za organizaciju uzima se ukupan dodijeljeni procijenjeni broj odlaznih studenata i članova osoblja.

Iznos	Broj odlaznih mobilnosti	
350 EUR po osobi	1 – 100 osoba	<b>Primjer izračuna iznosa Potpore za organizaciju za 104 mobilnosti:</b>  100 osoba * 350 EUR = 35 000 EUR 4 osobe * 200 EUR = 800 EUR  Ukupno odobreni iznos za organizaciju mobilnosti za 104 osobe = 35 800 EUR
200 EUR po osobi	više od 100 osoba	

